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TÁVIRATOK.
Hieronymi Sz at mär on,
Szatmár, november 16. Hie­

ronymi Károly kereskedelmi mi­
niszter tegnap reggel számos kép­
viselő társaságában ideérkezett. 
Á pályaudvaron nagy közönség 
élén gróf Hugonnay főispán üd­
vözölte és a Pannóniába mentek, 
A délelőtt folyamán számos kül­
döttséget fogadott a városházán, 
majd meglátogatta a betegeskedő 
Meszlényi püspököt. Délután a 
Pannónia nagy termében ezrekre 
menő közönség előtt megtartotta 
programmbeszédét. Elitélte a füg­
getlenségi-pártok céltalan harcát 
és rámutatott azokra a nagy hát­
rányokra,^ melyek különösen a 
vámszerződések terén e miatt 
származhatnak. Hosszan foglal­
kozott az ország kereskedelmi-, 
ipari- és közgazdasági viszonyai­
val megvilágítva az e téren létező 
kívánalmakat és bajok orvoslá­
sait. A nagy tetszéssel fogadott 
programmbeszéd után Kubinyi és 
Gajáry mondottak hosszabb be­
szédet, tolmácsolva a szatmáriak­
nak a szabadelvüpárt üdvözletét 
és gratulálva, hogy olyan kiváló 
kormányférfiut vallhatnak ma-

gaknak, mint a milyen Hieronymi.
zután nagyszabású bankett kö­

vetkezett, a melyen számos fel­
köszöntő hangzott el, foglalkozva 
az aktuális politikai kérdésekkel 
is. Este a miniszter és a képvi­
selők visszautaztak a fővárosba.

Kitüntetett főispán.
Zombor, november 16. Vilmos 

német császár Latinovics Pál fő­
ispánnak a legutóbbi magyaror­
szági vadászatai alkalmából a II. 
osztályú vörös sasrendet adomá­
nyozta.

A kolozsvári Jogakadótnia 
40 éves jubileuma.

Budapest, november 16. A jövő 
december hó 13 ün tartják Kolozsvárt 
40 évi jubiláns ünnepélyüket azok, a kik 
1863. december 13-án megnyitott jogaka­
démiának hallgatói voltak. Az „ős jogá­
szok“ ismerkedéssel, Te Deummal, elhunyt 
tanáraik iránti kegyelet kifejezésével, régi 
tantermeik felkeresésével s a még életben 
lévő egykori kedves tanáruk dr. Haller

j Károly miniszteri tanácsos megünneplé- 
j sével bálájuk, szeretetük, ragaszkodásuk 
r me to formában való kifejezésével akarják 
i emlékezetessé tenni a lepergett 4 évtized 
’ évforduló napját. A dolog azonban, — 

mint látszik — nem fog az öregek által 
megindított egyszerű mederben lefolyni 
A hajdani jogakadémiának még élé ta- 
nóra Haller Károly ugyanis máig fiatalos 
erővel folytatja előadásait az egyetemen. 
Ügykört hallgatóinak száma a 4 évtized­
ről ezrekre megy, ezek közül sokan elő­
kelő állást töltenek be az ország külön­
böző részén a közélet vezetői között. Az 
előkészítő bizottság elnökének már eddig 
többen bejelentették, hogy az ünnepség­
be részt kérnek ők is. A bizottság erre 
is tekintettel lesz s ez által országos ün­
neppé növi ki magát a 40 éves jubiláns 
évforduló.

Az előkészítő-bizottság most a lapok 
utján arra kéri azokat, a kik ezelőtt 40 
évvel a jogakadémiának hallgatói voltak, 
hogy ismerős pályatársaik jelenlegi tar­
tózkodási helyét Bénél Ferenc városi t. 
tiszti főügyészszel Kolozsvárt (Honvéd-u. 
11. sz.) közölni szíveskedjenek.

Az ismertebb hallgatók névsora ez: 
Csengery Mihály törvényszéki elnök Torda, 
Cakó Loránd ügyvéd Torda, Cirják János 
nyug. p. u. titkár Kolozsvár, Deák Pál 
főkapitány Kolozsvár, Fehér Károly járás- 
biró Kezdivásárhely, Laffer Eduárd min. 
tisztviselő Budapest, Molnár Sándor jog­
tanácsos Kolozsvár, Schilling Rudolf 
közjegyző Budapest, Rediger Albert ny. 
alispán Torda, Szentiványi Gyula kúriai 
bíró Budapest, Ballek Károly járásbiró 
Cs.-Gorbó, Balogh József járásbiró Szász­
város, Benedikti Lajos nagybirtokos 
Vajdahunyad, Bodor László táblabiró 
Kolozsvár, Csatt Endre járásbiró Kékes, 
Dobál Antal ügyvédi kamarai elnök Ko­
lozsvár, Gál Gyula nagybirtokos Kályán, 
Kovács Sándor min. tisztviselő Budapest, 
László Domokos táblabiró Marosvásár­
hely, Nesztor János nyug. táblabiró Ko­
lozsvár, Szabó Miklós birtokos Zaibő, 
Szacsvay Dénes ügyvéd Kolozsvár, To­
ronyi András birtokos Marosvásárhely, 
Sugár József ügyvéd Kolozsvár, dr. Vut- 
kovieh Sándor jog akadémiai tanár és iró 
Pozsony, Zaturecky Gyula birtokos Bá­
ró ta, Boeskor Lajos közjegyző Naszód.

kimondotta az egyesület vezető­
ségének vagyoni felelősségét és 
utasította, hogy a tartozásokat 
kéthavi záros határidő alatt hozza 
rendbe. Egyben elrendelte a mi­
niszter, hogy ezen záros határidő 
alatt tisztújító közgyűlés tartas­
sák, valamint figyelmeztette az 
elnökséget, hogy a mennyiben az 
alapszabályok rendelkezései szi­
gorúan be nem tartatnának, az 
egyesületet fel fogja oszlatni.

A függetlenségi-párt ulti­
mátuma.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, november 16.

Az országggyülési független­
ségi és 48-as párt nyílt kérdés­
nek hagyta tagjainak, hogy Tisza 
István gróf miniszterelnök kor- 
mányprogrammja ellen minő esz­
közökkel küzdjenek, illetve mi-

Elhunyt főispán.
Aranyos-Marótb, november 16. 

Mailáth István Barsmegye nyu-

falmazott főispánja ma Kiskeres- 
ényben meghalt.

Megrendsxabélyozott egyesület
Budapest, november 16. A bu­

dapesti vásárcsarnokok helybér­
lői egyesületében a vizsgálat 
kiderítette, hogy a pénz- és ügy­
kezelés helytelenül történt. A 
belügyminiszter ennek folytán

lyen magatartást tanúsítsanak. 
A pártnak ugyanis határozottan 
-két árnyalata van. Az egyik a 
harcnak feltétlen folytatását kí­
vánja, mig a másik hajlandó 
helyreállítani a parlamenti rendet 
bizonyos feltételek mellett.

A lefolyt események a bé­
kére hajlók szerint nekik adtak 
igazat. Bebizonyult, — mondják 
— hogy a jelen körülmények 
között, a harcnak rendkívüli esz­
közökkel való folytatása teljesen 
céltalan, mert eredményt elérni 
az ország érdekeinek súlyosabb 
megrenditése nélkül lehetetlen. 
Ezt pedig most, a midőn a hosz- 
szas törvényen kívüli állapot 
következtében az ipar és keres­
kedelem minden ágazatában pan­
gás állott be, kockára tenni nem 
szabad, mert úgy idebent, mint 
különösen a külföld előtt súlyo­
sabb következményekkel járna. 
Az adó és újonc megtagadás sem 
vezetne a kellő eredményre. A
fyárosok, nagyiparosok, vállal- 

ozók, a latifundiumok tulajdo­
nosai, szóval azok, a kik a be 
nem szedhető adónak nagy ré­
szét képviselik, az ex-lex dacára 
is^ befizetik adójukat, úgy, hogy 
^megtagadás jogával csak azok 
élnek tulajdonképen, a kik az 
állammal semmifele viszonyban
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DlütSrO^ÄI -rr-y* At, 1903 november 16.
nincsenek vagy nem lehetnek, 
vagyis a kisgazdák és a Meiner 
osztály egy része. Az igy elma­
radt adóbefizetés alig üti meg a 
80 100 milliót, a mi az állam­
háztartás ezer milliós budgetjén 
nem sokat változtat. Az ujonc- 
megíagadássai pedig nagyon ve­
szedelmes játszani. Az 1888. évi 
18 t--p- 1. § a ugyanis rendkívüli 
szükség esetén felhatalmazza a 
katonai vezetőséget az első éves 
tartalékosok, valamint az utolsó 
bárom év póttartalékosainak be- 
hívására, illetve szolgálatban való 
visszatartására. Ez' pedig azt is 
jelenti, hogy a most visszatartott 
bakakai a negyedik évre is benn­
tartanák. Arra az esetre pedig, ; 
ha a hadügyi kormány nem 
kapná meg az újonc megaján­
lást, — e szükség-törvényt föl- , 
tétlenül életbe léptetné, a mit í 
maga a miniszterelnök is jelzett 1 
már egyik beszédében. j

Mindezen körülmények azt 
eredményezték,- hogy a függet­
lenségi-pártban a békés kibonta­
kozás hívei kerekedtek felül. — 
Még a székely képviselők is, a 
kik pedig a harcnak legintranzin- 
gensebb hívei voltak, most hatá­
rozottan a béke mellett foglalnak 
állást. A párt a jövő héten érte­
kezletet fog tartani, a mely döntő 
lesz a jövő politikai esemé­
nyek irányítására. — A békés 
kibontakozásra hajlandók hatá­
rozott állást fognak foglalni és 
teltételeiket három pont bun fog­
lalva ultimátum gyanánt juttatják 
a kormány kezeihez, melynek el­
fogadása esetén a parlamenti rend 
hamarosan helyre áll. Ha pedig 
a pártnak saját kebelében nem 
sikerülne egyhangú megállapo­
dásra jutni, úgy föltétlenül kivá­
lások fognak történni.

A főispánok.
i Ezalatt Tisza István szervezi a fő- 
j ispán! hadat. Ma délelőtt is volt nála 
! Hgy kis csapat. A belügyminiszteri palo- 
: tában tanácskoztak. Az értekezletnek két 
i tárgya volt.

Az egyik a törvényhatóságok ujonc- 
és adómegtagadására vonatkozott, a má- 

i sik pedig egy esetleges téli választások­
kal függött össze.

Tisza a főispánoknak adott utasítá­
sában is hü maradt magához. Kiadta a 
rendeletét, hogy a törvényhatóságok ama 
tisztviselőivel, a kik nem akarnak min­
denben parírozni, könyörtelen szigorral 
kell eljárni. Az első lépés a felfüggesz­
tés, ha kell karhatalommal.

A mi a választásokat illeti, ezeket 
elő keli készíteni a regi módi szerint. 
Bakter, bíró, jegyző, szolgabiró, alispán, 
mind ott álljon a maga helyén és tegye 
meg a „kötelességét.“ Ha ez nem hasz­
nálna, a középponti pártpónztár is meg 
teszi a magáét.

hány Csokonai-diít. A magas értékű 
énekszámhoz Balogh István adta a zon- 
gorakiséretet. Ezután Jánosi Zoltán lel­
kész olvasott fel részletet az Absolon a. 
tragédiából. Nagy, nagy hatást keltett 
ez a magas dialektikával megirott fel­
olvasás. Az ünnepségen^ ismét a kántm
énekelt, Csikóbőrös kula- 

schohoz citnü da-

Az

I A* ugrai választás.
i Tisza István - miniszterelnök kerüle- 
j tőben nem fog oly simán lefolyni a vá­

lasztás, mint eleinte gondoltak.
Ma mint nekünk Nagyváradról 

lentik _ megjelent a kerületben Bara- 
.1 bás Béla és Lengyel Zoltán, hogy Stoc- 
1 kér József függetlenségi jelölt körül tö- 
; mőntsék a választókat.

Barabás Béla ebből az alkalomból 
nyilatkozott egy újságíró előtt. Nem hiszi, 
— úgymond — hogy meg fog valósulni 
iiszának az a terve, hogy a sorozás már 
az idén meglegyen. Az ellenzék mind a 
két ujoncjavasíat ellen a legélesebb ob- 
strukciót fogja kifejteni; a függetlenségi 
pártnak csaknem minden tagja föl fog 
szólalni és mindegyik felszólaló hatá­
rozati javaslatot fog benyújtani, hogy 
i&y y zárószóhoz is joga legyen s igy 
a vita szerinte, előreláthatóan február vé­
géig el fog tartani.

, előadván a 
csőmboz s a Tihanyi 
lókat.

Az iparos ifjak ünnepe.
iparos ifjak önképzőkörének 

ünnepe délután 5 órakor kezdődött az 
Otthon dísztermében, hol szintén nagy 
ünneplő közönség gyűlt egybe, A mű­
kedvelő zenekar nyitánya után Sucsay 
István énekelt igen szépen, majd Kalicky 
Ernő szavalt nsgy hatással. Azután 
„Csokonai víg múzsája“ czimmel Körösi 
Kálmán dr. tartott nagyszabású, értékes 
felolvasást, melyet a hallgatóság mind­
végig nagy figyelemmel élvezett és zsjo- 

: san megtapsolt. Pásztor Gyula mesteri 
hegedű játéka után Madarász Gyula tartott 
igen sikerült vig szavalatot, mire az em- 

; lékünnep véget ért.
Ünnep után társasvacsora, ezután 

táncmulatság volt, mely a hajnali 
órákig tartott.

Csokonai méz Mihály emlé­
kezete.

A politika eseményei
OrszáBrházába, klubokba, poli­

tikai találkozó helyekre a vasár­
nap meghozta a csöndet, a nyu­
godalmat. Kihalt volt ott ma az 
élet, a hol hat napig' a szenve­
delmek és indulatok csaptak egy­
másra.
. A függetlenségi képviselők 
jobbara leutaztak kerületeikbe, 
bogy ha csak egy napra is — 
beszívják azt a friss, tüzes lelke­
sedéssel telitett levegőt, a mely 
most rá borul Magyarországra.

Mind a mellett a fővárosban 
sem hamvadt el teljesen a poli­
tika zsarátnoka. A fórumok ugyan 
néptelenek voltak, hanem a kulisz- 
szák mögött annál fürgébben per­
gették azt az orsót, a melyre a 
■19' end° eseményeinek fonala van 
feltekerve.

A tegnapi ünnepek.
Debrecen, november 16.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen hal- 
hatatlan emlóKü lantosának, Csokonai 
Vitéz Mihálynak emlékezetét lelkes üil- 
népségek keretében ápolják esztendőn­
ként Debrecenben. Születésének évfor­
dulója e hó 17-ón, holnap lesz, mikor a 
Csokonai-kör rendez emlékünnepet a bor 
és szerelem nagy dalosának emlékére. 
Tegnap a főiskolai ifjúság s az iparos 
ifjak Ankőpző-köre tartott ünnepeket, me­
lyekről alábbi tudósításunk szói:

A főiskolai ifjúság ünnepe.
. A főiskolai Magyar Irodalmi Társu­

lat Két ünnepet rendezett. Az egyik dél­
előtt tizenegyedfél órakor folyt le a 
Csokonai-szobor előtt, hol Kincses László 
hittanhallgató szavalt és Szarka Lajos 
joghallgató gyönyörű beszéd kíséretében 
babérkoszorút tett le a szobor talapzatára. 
Unnepnyitóui és záróul á kántus éne­
kelte el két nemzeti1 dalunkat.

Délután öt órakor folyt le a tu­
laj donképeni emlékünnep, melyet nagv 
és intelligens közönség hallgatott végig. 
Itt az énekkar „A remény“-hez cimü 
Csokonai dal előadásával nyitotta meg az 
ünnepélyt. Majd Gőbcl Károly joghall­
gató szavalta el hatásoson ugyancsak 
ezt a költeményt és Hajdú László jog­
hallgató énekelt el nagyon szépen ne-

UJDONSÁGOK.
* Debrecen uj főispánja. Puky

Gyula lemondása óta széles körben ké­
pezi élénk diskusszió és kombináció tár- 
gyái, hogy ki lesz Dabrecen város és 
Hajdumegye főispánja. A napok óta for­
galomban levő nevek mellett, most mint 
biztos jelöltet emlegetik a Beöthy Pál 
nevét. Hogy az újabb kombinácié meny­
nyiben válik be, már a közel napokban 
hivatalos formában adják meg rá a választ

* Gróf Csáky Adorján nagy - 
beteg. Mint részvéttel értesülünk, gróf i 
Csáky Adorján, a debreceni társadalmi' 
élet kitűnő tagja, a Casino szeretettel 
körülvett gazdája súlyos betegen fekszik. 
Orbánéba esett, a melyhez pár nap óta 
újabb komplikációk járultak, úgy any- 
nyira, hogy gróf Csáky Adorján állapota ■ 
válságossá lett. A grófot a városi bér­
házban levő lakásán ápolják, a hol a ^ 
nap folyamán a debreceni társadalmi 
élet kitűnőségei sűrűn tudakozódnak ál­
lapota felől.

* Kertész János temetése. Ker­
tész János érdemes, kitűnő ^polgártársun­
kat, a függetlenségi-párt aielnökét s a 
Kossuth Dalkör derék elnökét tegnap 
délután kisérték utolsó útjára. A gyász­
menet a halottas háztól a Nagytem- 
pomig vonult, hol gyászistentisztelet 
volt. Az istentiszteletén Kovács József 
polgármestei rel élén ott láttuk Debre­
cennek számos kitűnőségét. Négy óra 
után indult meg a hosszú kocsisor a 
hatvan-utcai temetőbe, hol az elhunyt­
nak hamvait örök nyugalomra helyezték.

. * Tűzrendésze ti viszgálat a
színháznál. A színházat tűzrendészet! 
szempontból a színházi szezon alatt gyak­
rabban szokták megvizsgálni. Ilyen 
vizsgálat volt tegnapelőtt délután is, a 
mikor Körner Adolf tanácsnok elnöklete 
alatt mindent megnézett, megvizsgált a 
színház a bizottság. Apróbb kifogásokat 
ez úttal is csinált, a melyeket azonban a 
bizottság intencióihoz kéoest sürgősen 
helyre is hoztak vagy megvalósítottak.
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* A jnrietabál, a mely a farsang 
legfényesebb táncvigalmának Ígérkezik, 
már is foglalkoztatja Debrecen intelligens 
közönségét. A bál rendezősége száz tag­
ból áll, a város, a megye, a bíróságok 
és jogászok köréből. A rendező-bizottság 
még a bál napja előtt több társas össze­
jövetelt rendez. Az első, a mely magában 
véve is - kedves mulatságnak Ígérkezik, 
szombaton este lesz az Angol királynő 
szálloda éttermében.

* Esküvő. Egy nagyon kedves deb­
receni urleááy hagyta el tegnap a leá­
nyok gárdáját. Békési Blankának, Békési 
Albert biztosítási titkár leányának teg­
napi esküdött örök hűséget Weiaz- 
haus Ödön ur Nyíregyházáról. Az eskü­
vői szertartásnál, mely a háznál folyt le, 
Krausz főrabbi funkcionált, a ki igen 
szép beszédet iníézett'-az uj párhozj a 
templomi énekkar pedig örömdalokat 
adott elő-.-Az esküvőn disztingvált közön­
ség volt 'jelen.

* Hirtelen halál as utcán. Teg­
nap délután az Erzsébet-maiom közelé­
ben egy 75 év körüli ember hirtelen 
rosszul lett s összeesett. Beszállították a 
közkórházba, a hol, mielőtt kihallgatható 
lett volnäp^meghalt- ‘ Az’ - illető Balogh 
István javihatatlan csavargó*, a kit 
rendőrség—száaftálansior eltöloüteoit 
város területéről és végleg ki is tiltott. 
BaßÄ azonban Debrecen nélkül nem 
tűdön? élni s mindannyiszor visszatért. 
A *é8fcet könyörületesebb volt iránta és 
ugyg&tézte dolgát, hogy ha életben nem 
is, deÓialóporaiban Debrecenben marad­
hasson. A 75 éves -émber végelgyengü­
lésbem halt meg.

* Körözött főhadnagy. A debre­
ceni törvényszék*VizsgálóWrájá ujább bűn­
ügyi idézést bocsátqtt ki, hj. Orient Béla 
volt debreceni ' honVé'tflluszár-főhádiia^y 
ellen, a kit magánokirathamidtás bün­
tette terhel. Az idézés egy hónapi határ­
időt ad a jelentkezésre.

* Magyar név. Weiszberger Gyula; 
berettyóújfalui kereskedő belügyminiszteri 
engedélylyel Vadász-ra magyarosította 
nevét.

* 26 krajcár 1 liter martinkai uj 
bor, a Markus Dréher-féle Sör-csarno­
kában.

* Ma este az Angol királynő ven­
déglő éttermében a Magyari Testvérek 
zenekara ^átmiJté*'

* Dániai- „Lavala“ bőr kabátok, 
valamint orosz sárcipőket (Galosohni) 
csak is a legjob minőségben ajánl Békés 
Lajos úri divatüzlete.

* Alkalmasáét nyerhet 
35 korona kezdőfizetéssel egy 
csinos nő, kinek 500 korona 
lenne. Ajánlatokat „nagy iroda“ 
továbbit a kiadóhivatal.

azonnal, 
jő irásu, 
cautiója 

jeligével

A tavasz.
— Bematató előadás. —

A debreceni színház repertoirja egy 
kasszadarabbal szaporodott: a Tavasz 
operettel. Nem kápráztatóan elmés, nem 
is túlságosan eredeti a librettója és mégis 
a kellemes érzések egész rajával szivünk­
ben néztük végig, mert a májusnak sze­
relmes Iehellete árad ki belőle.

Hahó kalandok körül forog minden 
alakja. Ezek a finoman megrajtolt kisebb 
szerepek teszik érdekessé a darabot és 
természetesen értékessé maga a — zene. 
Strausz József zsongó bongó, lágy me­
lódiái ezek, tele gyönyörű finálékkal és 
táncszámokkal. A közönség osztatlan 
tetszéssel fogadott minden zeneszámot, 
nyílt színen pedig annyi volt a taps, 
hogy ebből jogosan lehet a darab jövendő 
sikerére következtetni.

A tavasz meséjét négyen irtáé: 
Duvall és James után Lindau és Wiil- 
helm, ámbár ötödiknek bátran odave­
rjük a fordítót, mert hiszen az aktu­
ális ötlet esség, a hazai pointok mind az 
ő rovására esnek. Az operett meséje 
abból a poétikus alapeszméből indul ki, 
hogy a tavaszi levegő éltető ereje uj 
lángra lobbant ja a télen át szunnyadó 
sziveket, mint a hogy rügyet fakaszt a 
fákon s dalra csábítja a madarakat. 
Kissé erős, hogy ne mondjuk vaskos vo­
násokkal bizonyítják be a szerzők e tétel 
igazságát.

Az előadást, a mely kitűnő volt, 
telt ház közönsége nézte végig. Már az 
első énekszám diadallal kezdődött. K. 
Hegyi Lilinek háromszor kellett meg­
ismételnie. így ment ez tovább az ope­
retten. Felhő Rózsi az 6 pajkos játéká­
val, gyönyörű énekszámaival exoellált. 
Osztozott a sikerben vele Réthy Laura, 
a ki a, csókdallal siratott nagy tapsot. 
Páraflah sikere volt a jó humor képvise­
lőinek : Krémer Jenőnek, Faragó Ödön­
nek ős Havasi Szidinek. Iványi is ki­
tünően játszott.

A második felvonás fütty fináléjá- ! 
val aratott nagy tetszést. A pompás ope- j 
rett betanítása és jeles vezetéséért Huber") 
karmestert illeti dicséret. A tavasz sikere'! 
teljés s azt hisszük eltart a tavaszig.

Sötétség. A magyar színpadi iro^'i 
dalom legutóbbi szenzációja, Ruttkay: j 
György, a jeles kritikusnak társadalmi ' 
szihtoüve,' a mely a Neitiieti Szinház j 
műsorát most állandóan dominálja. A 1 
nagyhatású szinmü a polgári és katona i 
becsület közötti rideg ellentéteket festi j 
hatásos jeleneteikéi és retorikailag nagy­
szerű tirádákban. A két osztály rendje, 
felfogása megrázó erővel ütközik egy­
másba, a szerző pedig tragikus konzek­
venciával akarja lerombolni ezeket az 
ósdi váláézTátákát. A drátotó Szeinélyzet 
a kiváló alkotás előadására fokozott am­
bícióval készül, mert a pompás mü az 
előadó színészekre is hálás feladatot ró. 
Bemutató előadása vasárnap este lesz.

Irta

CSARNOK, 
örökségv

— Regény. —
Than Oyela.

(Folytatás.)

emelkedik, ismét lekötötte minden gon­
dolatát, minden figyelmét. Megfeledkezett 
aggodalmaiban arról, hogy éhezik, meg­
feledkezett arról a hitvány emberről, 8 k i 
miatt ilyen bizonytalanságban s annyi 
aggodalom közt reszket a szabadulásért. 
Megfeledkezett mindenről, csak a dagályt 
figyelte.

Három óra múlva már el kellett 
hagyma helyét. A tenger vize elöntötte 
a sziklasziget iapáiyosabb részét, Timól­
nak magasabb pontot, magasabb helyet 
kellett keresni, a hol a hullámoktól meg- 
védhesse magát.

A negyedik órában már izgatottan 
foglalta el a sziklasziget legmagast.bb 
helyét, egy hosszan kiemelkedő szikla 
csúcsot.

— Ha a viz a még hátralévő idő 
alatt is ilyen gyorsan emelkedik, akkor 
ezt a helyet is hiába foglaltam el. Mind­
össze két-három méter magasa i lehat k 
a viz feleli. A szigetet már minden ré­
szében viz öntötte el. Az egész hely, a 
hol mozoghatok, alig négy méter lehet. 
A szabadulás reményét fel kell adnom. 
Innen már nem ment meg senki é< 
semmi. A merre ellátok, sehol semerről 
hajó fel nem tűnik.

Azért a Timót leikéből még most 
semhalt ki a reménység. FA tenger hul­
lámai feiéje tornyosulnak, de ő még 
mindighisz, még mindig remél.

— Folyt. köv. —

Donogán ésSomossy
Kunz József és Társa utódai

Debreczőa, Kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye
VAszón, készfehérnem *&_

Külön szőnyegosztály
Ágy és asztalterítők, függönyön, bu 
torszövetek, Cocas lábtörlők, flanel- 

taksrók, lópnkróc/.ok.
■ LINOLEUM ■

__ OIcnó szabott árak! HZZZ 
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

r

Csakugyan úgy volt. Timót jói 
látta. A dagály bekövetkezett. A tenger j 
vize rohamosán emelkedett. Emelkedett i 
és az aggasztotta Timótot, hogy meny- • 
nyíre, milyen., magasra .fog emelkedni. I

— A dagály úgy látszik nem" roha- !
mos, de ha az emelkedés hat órán ke- > 
resztül olyan arányban tart, akkor a 
hullámok elöntik az egész szigetet.

És ettől a perctől kezdve Timót : 
izgatottan leste az óráját és a viz emelke- j 
dósét is. Aggodalma pare re nőttön-nőt. Két : 
óra múlva a tenger vize már közel járt 
ahhoz a sziklaszigeten lévő Iapáiyosabb 
helyhez, a honnan Timót a dagályt szem­
lélte. Az, hogy a viz miképpen és mennyite

Az
ll I

Uj Szőnyegházban
-éAi megérkeztek Har

AZ UJ SZŐNYEGEK, 
FÜGGÖNYÖK,

bútorszövet!!,1"
ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK,

KOCSrrÁKARÓK, 
fti LÓPOKRŐCZOKV 
VALÓDI LINÓLEUMBÓL

gyári raktár.

*""111! J-® fi'"

Debreczen, Kossuth-utcza
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jffpré hirdetések.' "j

n az ld«*jf mrKgyoeoüxa, uugy WallerNtein 
Ffilöp Fia őség a legjobb minöségn Arukat a 
piát olcsóbban Árulja. Nincs eok helyünk, de asért 
aóhány csikk Arát felemlítjük : 120 «éles oybe* 
lir. mindéi, ssinben 1 kor., Anna flanel métere 
2 kr... jó vég vÁsson 4 fn, jó vég eiffon 4 frt 

50 kr., 2 Agy és 1 asztal! eritö együtt mAr 5 
írt, jó siötiyeg métere 20 kr. Ha esek as Arak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltök meg különösen jutányos 
írban vannak

Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ terméasetep, 
eg vény es savanyú gyógyvisefc üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a 8chwarts-féle do- 
hánytössdében, Piacs-utcsa 29., a város házával 
nemben.

Köhögésnél legjobb csokor a Borsy-féle peme­
tefű ezukorka, 1 doboz 10 h rajos? r. Kapható 
Sony csukrászdában és Józsa és Jóna uraknál.

e’irneisz gyorsan száradó 1 kg. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és fimeisz üzletében Hatvan-u. 5*

Kroba fűtéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
háshoe szállít Neumann Nándor, festék, petró­
leum és szénkereekedő. Hatvan-utcza 6. Telefon 
206. szám.

Különleges és kiváló kenyérliszteket ajánl az 
orosházi házi kenyérsütöde.

Zongora órákat kezdőknek, jutányosán ad egy 
urleány. Ősim a kiadóban.

Vili ft AT SklkTTI ATI freeze», Hatvan-utcza A-Oisor D aiamoil 2. szám. Béesletfizetéere 
minden áremelés nélkül, évi la-hiUa-i bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, fehérne- 
müek, férfi, fiú és leányruhák, tükör ér képek 
raktára.

Here#! el
Fii családhoz 26-80 éves ügyes kiadónő keres­

tetik. Ősim a kiadóban.

B 1 a d á a.
Képes folyóirat^ egészen uj, egy évfolyam, olcsón

Eladó ingatlanok: 1. a Bánkon 21 kát. hold 
285 négyszögöl kitűnő minőségű kaszáló. 2. a 
Barosa-utcza 24 ss. hásastelek. Érdeklődők for­
duljanak a Debreczeni Első Takarékpénztár 
titkárjához.

Műhelyeknek
alkalmas, tágas helyiségeket 
keresek, állandó bérletre, le­
hetőleg a vasúthoz és a fő- 
utezához közel. — Flegler 
György vasbutorgyáros Piacz- 

utcza 83. szám.

Kenmann Testvérek
czipő- és kataprakfárában 

= (Tlsza-palota.) =
A téli idényre a legdnaabb válasz­
tékban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fin bőrcsizmák, posztócsizmák, 
női férfi és gyermek posztóczipők, 
téli kalapok és sapkák, mely 
csikkek nagyon előnyős beszerzés 

folytán

csodálatos olcsó árakban
szerezhetők be.

P A R Á D I
ÁSVÁNYVÍZ

— kiváló gyógy- ás borviz. zzz 
Főraktár : Debreczenben,

CSANAI JÓZSEFNÉL.
Kapható ezenkívül minden füszerkereakedésben és vendéglőben.

= TEMÉRDEK FÜST!! =
száll a légürbe, hogy ki mennyivel és miyen minőséggel járul 
hozzá, fontolja jól meg. A mondás : „minek füstbe kell menni 
füstbe megy“ nem áll: az élelmesnek sok a zsebébe száll. 

Használjon kiváló finom egyiptom hüvelyt, ilyen a
„Hebe“, „Emir“ és „King“ 100 darab 24 fillér.

Továbbá „Non plus ultra“ különlegességekhez tartozik

a „Jenille“, „Ambre“ „Ramie“ 100 darab 82 fillér.
= 1000 db. vételnél fenti ölesé árakbél 10./4 engedmény. =

Kapható:

IVJE ihály Sl á m uel
papirkereskedésében, Főtér, Dréher sörcsarnokkal szemben.

HRABÉCZY ANTAL
™ fehérnemű gőzmosó- p 
ä és vasaló intézete =

WßF* már megnyílt.
1901. Nyomitotl ■ város könyvnyomdájába».


